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Introducere

Interpretarea Scripturii
Prin natura sa, Biblia este în acelaşi timp divină şi umană. Biblia 
este Cuvântul lui Dumnezeu exprimat în cuvintele oameni lor şi 
această natură duală face necesară munca de interpretare.

Deoarece Biblia este Cuvântul lui Dumnezeu, ea are o relevanţă 
eternă; ea se adresează întregii omeniri, din orice timp şi din orice 
cultură. Dar pentru că Dumnezeu a decis să-şi exprime Cuvântul prin 
cuvinte omeneşti, în timp, fiecare carte a Bibliei are, de asemenea, 
o particularitate istorică; fiecare document este condiţionat de 
limba, epoca şi cultura în care a fost scris iniţial.

Un alt aspect al laturii umane a Bibliei este acela că, pentru a 
comunica Cuvântul Său oamenilor de orice condiţie, Dumnezeu 
a hotărât să folosească aproape toate tipurile de comunicare 
disponibile: naraţiunea istorică, genealogia, cronica, legi de 
toate tipurile, poezia, proverbe, profeţii, ghicitori, drame, schiţe 
biografice, pilde, scrisori, predici sau literatură apocaliptică.

Dintre aceste forme literare, scrisoarea sau epistola reprezintă 
genul în care a fost scris mai mult de o treime din Noul Testament. 
Pentru a ne apropia în mod corect de aceste scrieri, este nevoie 
să cunoaştem câteva reguli de bază.

Cum să interpretezi o scrisoare/epistolă
În primul rând trebuie subliniat faptul că interpretarea unei 
scrisori nou-testamentare necesită o abordare unitară; tendinţa 
de a le trata ca pe nişte cărţi de referinţă care pot fi citite pe 
fragmente, deformează modul în care percepem mesajul pe 
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care-l conţin. Asemenea unei scrisori primite de la un prieten, 
pe care o deschidem şi o citim de la un capăt la celălalt, şi în 
cazul epistolelor nou-testamentare trebuie să ne facem timp să 
le citim în întregime, într-o singură şedinţă.

În al doilea rând, aceste scrieri s-au datorat unor situaţii 
istorice concrete, ceea ce înseamnă că trebuie să învăţăm să 
le contextualizăm, pentru a înţelege textul în contextul istoric 
original. Epistolele nu reprezintă tratate de teologie sistematică 
în care este elaborat, spre exemplu, sistemul teologic al lui Pavel, 
sau în care sunt tratate anumite doctrine în mod exhaustiv, ci 
ele au un caracter ocazional şi particular, fiind adresate unor 
circumstanţe, întrebări şi probleme specifice cu care se confrunta 
biserica căreia i-a fost destinată. De aceea, chiar dacă anumite 
practici menţionate în epistole nu mai au o validitate culturală (de 
ex. mâncarea jertfită idolilor), totuşi, din acele exemple, cititorul 
contemporan poate extrapola principii care pot fi aplicabile şi 
nouă astăzi.

În al treilea rând, trebuie să învăţăm să abordăm scrisorile nou-
testamentare din punct de vedere literar, adică să recunoaştem 
faptul că ele sunt documente concepute cu grijă şi pot reflecta 
anumite metode retorice folosite în antichitate. Din acest motiv, 
este important să discernem structura epistolei şi să urmărim 
argumentul scriitorului prin succesiunea logică a paragrafelor – 
care este ideea principală a fiecărui paragraf şi cum se leagă de 
cel precedent şi de cel care urmează.

În al patrulea rând, aceste scrieri trebuie să fie interpretate din 
perspectivă teologică. Dincolo de caracterul ocazional şi distinctiv 
al fiecărei cărţi din Scriptură, acestea trebuie interpretate în 
contextul teologic global al Bibliei, pentru ca legătura dintre părţi 
şi întreg să devină cât se poate de limpede. Astfel, trebuie să 
ne întrebăm de ce a inclus Dumnezeu această carte în Canon 
– care este contribuţia ei unică la învăţătura de ansamblu a 
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Scripturii şi care este locul ei în istoria revelaţiei? Pavel nu şi-a 
prezentat întreaga sa înţelegere teologică într-o singură epistolă, 
dar coerenţa teologiei sale se regăseşte atunci când analizăm 
întregul corp al epistolelor sale.

În ultimul rând, nu putem uita că epistolele Noului Testament 
sunt scrieri înzestrate cu autoritate şi, prin urmare, caracterul lor 
istoric nu diminuează cu nimic relevanţa lor pentru viaţa noastră. 
Epistolele sunt Cuvântul lui Dumnezeu care ne vorbeşte nouă, 
astăzi, şi chiar dacă munca de interpretare pare uneori grea 
sau inutilă, avem siguranţa că Duhul lui Dumnezeu ne ajută să 
aplicăm acest cuvânt la vieţile noastre.

Biserica din Tesalonic
Oraşul Tesalonic (Thessalonike) a fost fondat în anul 315 î.Hr. de 
către Cassander, unul din generalii lui Alexandru Macedon, care l-a 
numit astfel după soţia sa, sora vitregă a lui Alexandru. În anul 167 
î.Hr., oraşul a fost cucerit de romani care, ulterior, l-au desemnat 
capitala întregii provincii romane a Macedoniei1. Oraşul beneficia 
de o aşezare strategică deosebită, având cel mai mare port natural 
de la Marea Egee şi fiind situat la întretăierea dintre Via Egnatia (cel 
mai important drum care străbătea Imperiul Roman de la Vest la 
Est) şi drumul care venea din sud până la nord de Dunăre.

Cu o populaţie de aproximativ 100.000 locuitori, era cel mai mare 
oraş al Macedoniei şi, în plus, îşi câştigase dreptul de oraş liber, 
ceea ce îi conferea o autonomie administrativă şi politică. Din 
punct de vedere religios, la fel ca majoritatea centrelor urbane 
din lumea antică, se remarca o pluralitate religioasă caracterizată 

1 Regatul Macedoniei cuprindea de fapt întreg teritoriul (de atunci şi de 
astăzi) al Greciei şi nu face referire la actualul stat F.Y.R.O.M. (Fosta Republică 
Iugoslavă a Macedoniei), denumirea de grec şi cea de macedonean fiind 
folosite ca şi sinonime.
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în special prin popularitatea religiilor mistice greco-romane şi 
egiptene, dar şi prin importanţa acordată cultului imperial.

În conformitate cu Fapte 17:1-9, Pavel, împreună cu Timotei 
şi Sila, ajung în Tesalonic în timpul celei de-a doua călătorii 
misionare a lui Pavel. Fondarea bisericii a avut loc undeva în anii 
49-50. La fel ca şi în alte oraşe, Pavel începe mai întâi să predice 
în sinagoga evreilor, dar în urma împotrivirii şi persecuţiilor din 
partea acestora, Pavel şi tovarăşii săi sunt nevoiţi să fugă din 
cetate şi să se îndrepte spre Berea şi Atena, iar mai apoi spre 
Corint (vezi Fapte cap. 17-18).

În pofida relatării succinte pe care Luca o face evenimentelor din 
Tesalonic, putem totuşi presupune, pe baza diverselor referinţe 
pe care Pavel le face în cele două epistole (învăţăturile date, 
relaţia dezvoltată dintre apostol şi biserică, credinţa lor care a 
ajuns vestită), că cei trei misionari au stat în Tesalonic o perioadă 
de câteva săptămâni sau chiar luni. În această perioadă, rezultatul 
a fost convertirea unor iudei, a unui mare număr de greci şi a 
unor femei (destul de multe) din înalta societate. Cu toate 
acestea, biserica din Tesalonic este cunoscută a fi una dintre cele 
mai persecutate biserici ale Noului Testament, credincioşii trăind 
crize la nivel personal, familial şi social din cauza credinţei lor.

Data şi scopul epistolelor către tesaloniceni
Preocuparea apostolului pentru noii convertiţi nu se încheie 
odată cu plecarea sa forţată din oraş. Ajuns în Atena, el continuă 
să se îngrijoreze cu privire la ei, astfel că îl trimite pe Timotei 
înapoi în Tesalonic pentru a-i aduce veşti (cf. 1 Tes. 3:1-5). După 
misiunea frustrantă din Atena, Pavel se îndreaptă către Corint 
unde se va reîntâlni cu Timotei care îi aduce veşti bune despre 
biserica din Tesalonic, dar îl informează şi despre unele probleme 
care tulburau pacea comunităţii nou formate.
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Toate aceste informaţii îl determină pe Pavel să scrie prima 
epistolă bisericii din Tesalonic. Apostolul îi scrie unei biserici 
aflate în criză. Pe de-o parte, plecarea bruscă a celor care le-au 
adus Vestea Bună a lăsat neterminată învăţătura pe care Pavel 
a dorit să o transmită, astfel că el revine asupra unor aspecte 
esenţiale. Pe de altă parte, suferinţele şi persecuţiile din partea 
necredincioşilor (atât iudei, cât şi neamuri) provocau teamă şi 
nelinişte în rândul comunităţii.

La scurt timp după această primă epistolă, apostolul primeşte 
veşti alarmante despre răspândirea rapidă a unei învăţături care 
pretindea că ziua Domnului a şi venit, dar şi despre reapariţia 
problemei unor credincioşi care refuzau să mai muncească. Ca 
urmare, Pavel simte nevoia de a se adresa din nou bisericii, prin 
intermediul unei a doua epistole.

Dată fiind perioada scurtă dintre plecarea din Tesalonic şi evi den-
ţele istorice care îl plasează pe Pavel în Corint undeva în anul 51 
d.Hr., cel mai probabil, ambele epistole au fost scrise din Corint, în 
anii 50-51 d.Hr., fiind astfel primele epistole scrise de Pavel.

Cele două epistole ale lui Pavel către tesaloniceni vin să aducă 
speranţă şi încurajare unei biserici confruntată cu necazuri, 
suferinţe şi persecuţie. Cuvintele de mângâiere şi încurajare 
abundă în aceste scrisori, alături de rugăciunile de mulţumire şi 
bucurie ale lui Pavel pentru credincioşii din biserică. 

În acelaşi timp, apostolul accentuează importanţa Cuvântului 
lui Dumnezeu, Evanghelia prin care au fost mântuiţi şi care este 
standardul oricărei învăţături corecte. De asemenea, trebuie 
remarcată importanţa credinţei personale a fiecăruia dintre 
ei, credinţă care, alături de alegerea divină, sunt cele două 
ingrediente prin care credincioşii vor fi consideraţi vrednici de 
slava Domnului Isus Hristos.
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Lecţia 11 Tesaloniceni 1:1-10

Încurajări prin aprecieri 
 personale - Cuvinte

Să ne ajute să înţelegem felul în care cuvintele noas-
tre pot fi o încurajare deosebită pentru alţii.

obiectiv 

verset-cheie

“... vă pomenim necurmat în rugăciunile noastre.”

1 Tesaloniceni 1:2 
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Timpul devoţional zilnic (Studiu biblic personal)

Citeşte 1 Tesaloniceni într-o singură lectură!

Primul Pas… Citeşte cu atenţie paragraful de 
studiat. Care sunt două sau trei lucruri pe care le-ai 
observat la momentul acesta în text? 

al doilEa Pas… Încearcă să împarţi capitolul în 
paragrafe, în funcţie de ideile din text. Care crezi că 
este ideea centrală a pasajului? 

Al TreileA pAs… Ce ţi-a vorbit Dumnezeu în mod 
personal din acest text: 

• încurajări care te îmbărbătează;
• promisiuni a căror împlinire să o ceri;
• exemple pe care să le urmezi;
• avertismente de care să ţii seama;
• păcate pe care să le eviţi sau să le mărturiseşti.
• porunci de care să asculţi;

Al pATruleA pAs... Adu acel lucru în rugăciune şi 
aplică-l în viaţa ta
Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

studiu

întâlnire

Întâlnirea de grup
Împărtăşeşte grupului ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
această săptămână, în timpul tău devoţional (în 
special la pasul 3 din studiul biblic personal: încurajări, 
promisiuni, exemple, avertismente, păcate, porunci).
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Introducere
1 Tesaloniceni 1:1-10 cuprinde primele cuvinte ale 
apostolului Pavel şi echipa lui (Sila şi Timotei) pe care 
le adresează Bisericii din Tesalonic, o comunitate 
foarte importanta pentru ei, la care au încercat să 
revină dar nu au reuşit (vezi 2:17-18), dar de la care 
au primit veşti de curând prin Timotei (vezi 3:1-2, 5). 

Pavel îşi propune încurajarea acestei Biserici care la 
momentul acesta se află in necazuri (vezi 1:6, 2:14 si 
3:3), necazuri care au apărut în viaţa acestor oameni 
datorită faptului că au acceptat Evanghelia predicată 
lor de Pavel.

1 Cum ai încuraja o persoană care suferă? Dar o 
persoană care suferă ca urmare a unui lucru bun 
făcut de tine?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Într-o formă elaborată, Pavel le vorbeşte 
tesalonicenilor despre ei şi Dumnezeul lor, 
schimbându-le optica de la „ei şi necazurile lor” la 
„ei şi Dumnezeul lor”. 

lecţia 
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2 De cate ori vorbeşte pavel despre Dumnezeu în 
versetele 1 la 10 (Dumnezeu, Domnul isus, Duhul 
sfânt, sau alte titluri)? De ce proce dează pavel astfel 
– în loc să vorbească „practic” despre necazurile lor, 
alege să vorbească despre ei şi Dumnezeul lor? Cu ce 
ajută acest lucru?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

În forma unor mulţumiri către Dumnezeu, Pavel le 
arată ataşamentul lor continuu faţă de ei toţi (vers.2-
3) prin cuvinte ca: totdeauna, necurmat sau fără 
încetare, şi asta “înaintea lui Dumnezeu”. 

3 Cu ce fel de acţiuni sunt asociate aceste cuvinte? 
Oare sunt doar forme de exprimare (exagerate şi 
politicoase) sau chiar pavel şi echipa lui au trăit 
aceste afirmaţii?  De unde ne dăm seama?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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Versetele 3 la 10 sunt importante deoarece Pavel 
laudă şi apreciază credincioşii din Tesalonic fie pe 
baza a ceea ce a observat el şi echipa lui intre ei (v.3-
6), fie pe baza a ceea ce “se aude” despre ei (v.7-10).

4 Ce lucruri bune remarcă pavel la tesaloniceni, 
atitudini sau fapte ce i-au ridicat la rang de 
“modele”? Observaţi, “Cuvântul a răsunat” de la ei 
dar şi despre ei, adică, felul în care Cuvântul a lucrat 
practic în ei schimbare.

a .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

b .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

c .   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

d .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

e .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

f .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

g .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Avem aici ceva special! Fii atent! Versetul 9 vorbeşte 
despre întoarcerea tesalonicenilor de la idoli la 
Dumnezeul cel viu şi adevărat reafir mând Ieremia 
10:10. Dar asta nu e creşti nism, asta se poate încadra 



15

la iudaism. Urmează însă versetul 10 în care Pavel face 
diferenţa între păgânism, iudaism şi creştinism, prin 
accentuarea numelui „Isus”. Idolii sunt o minciună, 
iar iudaismul un adevăr incomplet fără Isus. 

5 Cu ce scop s-au întors tesalonicenii la Dumnezeul 
„cel viu şi adevărat” (v. 9-10)? În comparaţie cu 
ei, tu de ce te-ai întors la „Dumnezeul cel viu şi 
adevărat”?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Învăţăm de la Pavel şi echipa lui faptul că, cuvintele 
sunt importante atunci când unii creştini trec prin 
necazuri. Poţi să încurajezi mult prin cuvinte, dar nu 
orice fel de cuvinte, ci cuvinte despre Dumnezeu şi 
ceea ce El a făcut (vers. 3-9) şi va face pentru copiii 
Lui (vers. 10)

6 Care crezi că sunt motivele pentru care în contextul 
nostru de aici şi de azi nu ne mai încurajăm într-un 
mod spiritual, privind situaţiile din perspectiva lui 
Dumnezeu?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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7 Din exemplul lui pavel sau a unora din Biserică pe 
care i-ai observat personal, care crezi că ar fi câteva 
metode sau practici de încurajare verbală pe care 
le-ai putea aplica şi tu pentru cei din jurul tău?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

practic

Aplicaţie
Ia un cronometru şi cere membrilor grupului să spună 
fiecare pe rând câteva complimente la adresa unui 
membru din grup, astfel încât şirul complimentelor 
din partea tuturor membrilor grupului să fie 
neîntrerupt şi să nu depăşească 1:30 de minute. Fă 
complimente astfel tuturor membrilor grupului, prin 
rotaţie.

ApliCAţie finAlă: Cu ce ai rămas practic în urma 
studierii acestei lecţii – ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
mod personal? 

Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Fii atent la asta!

Cuvintele bune preţuiesc mult şi costă puţin. 

George Herbert

Înveţi să vorbeşti vorbind, să studiezi studiind, să 
alergi alergând, să munceşti muncind şi la fel, înveţi 
să-L iubeşti pe Dumnezeu şi pe om, iubind. 

Sfântul Francis din Sales

Plantează un cuvânt de iubire adânc în inima unui om. 
Hrăneşte-l cu un zâmbet şi o rugăciune şi priveşte ce 
se întâmplă.

Max Lucado

Oamenii care întorc progresiv lumea pe dos sunt cei 
care încurajează mai mult decât critica. 

Elisabeth Harrison

Cuvântul lui Hristos să locuiască din belşug în voi 
în toată înţelepciunea. Învăţaţi-vă şi sfătuiţi-vă unii 
pe alţii cu psalmi, cu cântări de laudă si cu cântări 
duhovniceşti, cântând lui Dumnezeu cu mulţumire în 
inima voastră. 

Apostolul Pavel (Coloseni 3:16)

important
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notiţe din predică:
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notiţe din predică:
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Lecţia 21 Tesaloniceni 2:1-16

Încurajări prin exemplul personal 
- Mărturie

Să ne ajute să înţelegem felul în care mărturia noastră 
poate fi o încurajare specială pentru alţii. 

obiectiv 

verset-cheie

„Vă aduceţi aminte, fraţilor, de osteneala şi munca 
noastră. Cum lucram zi şi noapte, ca să nu fim sarcină 
niciunuia din voi, să vă propovăduim Evanghelia lui 
Dumnezeu.” 

1 Tesaloniceni 2:9
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Timpul devoţional zilnic (Studiu biblic personal)

Primul Pas… Citeşte cu atenţie paragraful de 
studiat. Care sunt două sau trei lucruri pe care le-ai 
observat la momentul acesta în text? 

al doilEa Pas… Încearcă să împarţi capitolul în 
paragrafe, în funcţie de ideile din text. Care crezi că 
este ideea centrală a pasajului? 

Al TreileA pAs… Ce ţi-a vorbit Dumnezeu în mod 
personal din acest text: 

• încurajări care te îmbărbătează;
• promisiuni a căror împlinire să o ceri;
• exemple pe care să le urmezi;
• avertismente de care să ţii seama;
• păcate pe care să le eviţi sau să le mărturiseşti.
• porunci de care să asculţi;

Al pATruleA pAs... Adu acel lucru în rugăciune şi 
aplică-l în viaţa ta

Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Întâlnirea de grup
Împărtăşeşte grupului ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
această săptămână, în timpul tău devoţional (în 
special la pasul 3 din studiul biblic personal: încurajări, 
promisiuni, exemple, avertismente, păcate, porunci).

studiu

întâlnire
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Introducere
În acest text (2:1-16), Pavel se reîntoarce cu 
tesalonicenii în trecut, in perioada când el şi echipa 
lui erau alături de Biserica din Tesalonic, care atunci 
era formată din proaspăt convertiţi. Pavel a mai făcut 
acest lucru şi în capitolul 1 – citeşte Cap. 1:5-6!

De ce face Pavel acest salt în timp? Deoarece 
necazul tesalonicenilor (1:6, 2:14, 3:3) însemna o 
persecuţie agresivă şi violentă, care în acelaşi timp 
era o persecuţie defăimătoare la adresa lui Pavel 
şi a echipei lui (mai ales acum, când ei lipseau din 
Tesalonic). Pavel răspunde acestor acuzaţii dar şi 
nesiguranţei din inima creştinilor din Tesalonic.

1 Cum ai răspunde unor acuzaţii false? Cum ai încerca 
să recâştigi încrederea unora la care ţii dar care au 
fost “bombardaţi” cu minciuni despre tine?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Pavel le vorbeşte tesalonicenilor despre sine şi echipa 
lui, mai mult, despre ceea ce creştinii din Tesalonic 
au experimentat cu privire la ei. Pavel, în argumentul 
lui, se foloseşte de ceea ce tesalonicenii ştiu despre 
el şi echipa lui.

lecţia 
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2 Citeşte versetele 1-11! În aceste versete există un 
punct comun, ceea ce ştiau tesalonicenii despre 
pavel. faceţi o listă cu tot ce ştiau ei despre el şi 
echipa lui!

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Pavel le reaminteşte tesalonicenilor mărturia trăită de 
el şi echipa lui între ei. Versetul 7 începe cu cuvântul 
“dimpotrivă” ceea ce indică un contrast puternic 
între cum nu au trăit (v.3-6) şi cum au trăit (v.7-9) 
Pavel si echipa lui între tesaloniceni. Concluzia apare 
în versetul 10, citiţi cu atenţie! Aici Pavel punctează 
o realitate practică, vizibilă dar şi spirituală – viaţa 
creştină este mereu publică.

3 exemplul şi mărturia lui pavel au contribuit 
la convertirea celor din Tesalonic, iar acum la 
încurajarea lor în necazuri. Ce crezi că s-ar fi 
întâmplat dacă pavel şi echipa nu erau atât de 
“atenţi” cu viaţa lor? serios..., care erau implicaţiile 
eşecului în trăirea lor autentică de creştini?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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Dumnezeu este central în acest pasaj, întrucât Pavel 
vorbeşte mult despre Domnul.

4 Cum Îl prezintă şi cum Îl vede pavel pe Dumnezeu 
în acest pasaj? – Observă cu atenţie versetele 2-10 
şi 12-16!

Dumnezeul care:

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Capitolul doi începe cu Pavel şi echipa lui ca 
cei persecutaţi pentru că L-au luat în serios pe 
Dumnezeu şi misiunea încredinţată lor de El (v.1-4). 
Pe urmă, textul se încheie cu tesalonicenii ca fiind cei 
persecutaţi pentru că L-au luat în serios pe Dumnezeu 
(v.13-14).

5 Din ce cauză cel care Îl ia în serios pe Dumnezeu 
şi trăieşte “intr-un chip vrednic” de el ajunge 
persecutat de cei din jurul lui? putem oare vorbi aici 
de un tipar – vezi şi Matei 5:10-11 şi 2 Timotei 3:12?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .



25

Învăţăm din acest text faptul că vorbele şi cuvintele 
sunt importante, dar trăirea şi exemplul personal 
dau greutate şi credibilitate cuvintelor. Vorbim mult 
despre Dumnezeu şi pentru Dumnezeu, dar oare ne 
purtăm într-un chip vrednic de Dumnezeu, care ne 
cheamă la Împărăţia şi slava Sa? Se prea poate ca în loc 
să încurajăm, de fapt să dezamăgim şi să deziluzionăm 
pe cei din jur prin calitatea creştinismului nostru.

6 Ştim că persecuţia este şi azi o realitate pentru cei 
care chiar îşi doresc o viaţă de credinţă autentică. 
Dar oare faptul că “nu deranjăm pe nimeni” în jurul 
nostru spune ceva despre ce fel de creştini suntem? 
fără a supăra, merită o discuţie! 

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

7 În ce fel te încurajează mărturia bună a unor creştini 
din jurul tău? Gândeşte-te practic şi serios! Dacă ai 
în jurul tău pe unii care trăiesc „într-un chip vrednic 
de Dumnezeu”, cum te încurajează pe tine acest 
lucru în viaţa ta spirituală?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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ApliCAţie finAlă: Cu ce ai rămas practic în urma 
studierii acestei lecţii – ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
mod personal?

Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

practic

important

Fii atent la asta!
Pauline Hord a fost o femeie credincioasă care la 
vârsta de aproape 80 de ani avea ca pasiune a vieţii 
educaţia şi rugăciunea pentru nevoile altora. În mod 
special ea a fost dedicată pentru a-i ajuta pe cei ce 
nu ştiau carte, să poată învăţa să scrie şi să citească.

În ciuda vârstei sale înaintate, timp de trei zile pe 
săptămână, patru sau cinci ore pe zi, ea preda în 
diferite şcoli ajutătoare.

O dată pe săptămână însă, ea conducea maşina 
timp de aproape două ore, până la Închisoarea de 
Stat din Mississippi, pentru a-i învăţa pe deţinuţii de 
acolo. În acelaşi timp în care ea îi învăţa pe aceştia 
să scrie şi să citească, le vorbea şi despre credinţa ei, 
mărturisindu-le evanghelia.

Cu mulţi ani de zile în urmă, preşedintele George 
Bush (senior) a lansat un program intitulat „Puncte 
de Lumină”! Prin acest program, el dorea ca printr-o 
slujire creativă împlinită în mod voluntar, cetăţeni ai 
S.U.A. să exercite o influenţă pozitivă în zona în care 
locuiesc.
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În urma acestei acţiuni, în multe localităţi de pe 
tot cuprinsul Americii, au fost identificaţi numeroşi 
cetăţeni ca fiind adevărate „puncte de lumină”! 
Pauline Hord a fost printre aceştia. Ziarele locale au 
scris chiar şi un articol despre ea şi slujirea ei.

După numai câteva luni, preşedintele Bush, a vizitat 
localitatea Memphis. În timpul acestei vizite el a 
dorit să recompenseze 7 dintre cele mai strălucitoare 
puncte de lumină din acea zonă. Pauline a fost una 
dintre aceste persoane invitate la un dineu împreună 
cu preşedintele.

Acest dineu a fost însă stabilit pentru o zi de miercuri, 
zi în care Pauline avea întâlnirea ei săptămânală cu 
deţinuţii din Mississippi, pe care îi învăţa carte, 
mărturisindu-le evanghelia.

Nevoită să aleagă între cele două responsabilităţi, ea 
a decis mai degrabă să-şi continue slujirea învăţându-i 
pe deţinuţi, decât să fie la masă cu preşedintele!

O decizie surprinzătoare, nu-i aşa ?

Există „puncte de lumină” în jurul nostru! Le vezi? 

Te inspiră trăirea lor la mai mult în trăirea ta?
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notiţe din predică:
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notiţe din predică:
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Să ne ajute să înţelegem felul în care faptele noastre 
îi pot încuraja pe alţii în credinţă. 

Lecţia 31 Tesaloniceni 2:17-3:13

Încurajări prin acţiuni  
personale—fapte

obiectiv 

verset-cheie

“Acum, da, trăim, fiindcă voi staţi tari în Domnul.” 

1 Tesaloniceni 3:8 
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Timpul devoţional zilnic (Studiu biblic personal)

Primul Pas… Citeşte cu atenţie paragraful de 
studiat. Care sunt două sau trei lucruri pe care le-ai 
observat la momentul acesta în text? 

al doilEa Pas… Încearcă să împarţi capitolul în 
paragrafe, în funcţie de ideile din text. Care crezi că 
este ideea centrală a pasajului? 

Al TreileA pAs… Ce ţi-a vorbit Dumnezeu în mod 
personal din acest text: 

• încurajări care te îmbărbătează;
• promisiuni a căror împlinire să o ceri;
• exemple pe care să le urmezi;
• avertismente de care să ţii seama;
• păcate pe care să le eviţi sau să le mărturiseşti.
• porunci de care să asculţi;

Al pATruleA pAs... Adu acel lucru în rugăciune şi 
aplică-l în viaţa ta

Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

studiu

întâlnire

Întâlnirea de grup
Împărtăşeşte grupului ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
această săptămână, în timpul tău devoţional (în 
special la pasul 3 din studiul biblic personal: încurajări, 
promisiuni, exemple, avertismente, păcate, porunci).
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Introducere
Mesajul complet al Evangheliei propovăduite de 
Pavel n-a exclus suferinţa din pricina credinţei. Atunci 
când credincioşii din Tesalonic trec prin încercări, 
Pavel le aduce aminte de realitatea luptei spirituale şi 
de tot ceea ce a făcut pentru ei în calitate de apostol, 
în trecut. El nu se opreşte însă doar la atât, ci merge 
mai departe făcând tot ceea ce-i stă în putinţă pentru 
a-i încuraja, în prezent, prin acţiunile sale. 

1 Care sunt aprecierile pe care le exprimă apostolul 
pavel faţă de credincioşii din Tesalonic în acest 
pasaj? (2:17-3:13)

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

2 enumeră trei dintre lucrurile pe care le apreciezi 
la credincioşii din biserica ta, ca şi comunitate. fii 
specific! 

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

În versetul 2:18, Pavel spune că au fost „împiedicaţi 
de Satan” să-i viziteze pe credincioşii din Tesalonic. 
Cu siguranţă atunci când doreşte să facă o faptă bună, 
credinciosul întâmpină obstacole de diferite feluri: 
circumstanţe, oameni sau chiar propriile slăbiciuni. 

lecţia 
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3 Cu ce obstacole te confrunţi tu chiar acum în ce 
priveşte facerea binelui?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Citind versetele 1 la 5 din capitolul 3, este evident 
că Pavel nu e pasiv cu privire la starea spirituală a 
tesalonicenilor. 

4 Care este atitudinea ta atunci când ştii că fraţii tăi au 
nevoie de încurajare în viaţa spirituală? Încercuieşte 
varianta care ţi se potriveşte.

a. eşti indiferent 

b. te implici trup şi suflet  

c. nu ştii cum să încurajezi 

d. încurajezi doar verbal  

Cum îţi propui să îmbunătăţeşti lucrurile în acest 
domeniu?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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Pavel le aduce aminte tesalonicenilor că ei „şti au 
bine că vor trece prin încercări”. Apa rent, n-ar mai fi 
fost nevoie de încurajările sale. 

5 Din experienţa ta, a fost suficient că te aşteptai să 
ai necazuri atunci când acestea au venit sau ai avut 
nevoie de încurajări repetate? De ce da/de ce nu?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

În versetul 10, Pavel îşi exprimă dorinţa de a „împlini 
ce mai lipseşte credinţei” tesalonicenilor, lucru 
care scoate în evidenţă din nou faptul că în materie 
de credinţă lucrurile nu evoluează de la sine, ci e 
nevoie de susţinere constantă. Citind cu atenţie 
versetele 3:6-10 ne putem da uşor seama cine este 
încurajatorul şi cine sunt cei încurajaţi dar şi cât de 
departe merge încurajarea în ce-l priveşte pe Pavel 
(vezi 3:8). 

6 Cine te ajută pe tine în mod constant să creşti în 
credinţă? enumeră 3 lucruri concrete prin care eşti 
ajutat de această persoană. Gândeşte-te la cel puţin 
o persoană pe care a-i putea să o ajuţi în creşterea 
ei spirituală.

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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Pavel încheie acest pasaj cu o frumoasă rugăciune 
(doxologie2) pentru credincioşi. 

7 Care sunt lucrurile pentru care se roagă pavel? 
roagă-te împreună cu grupul exact aceeaşi 
rugăciune pentru grup şi pentru ceilalţi credincioşi 
din biserica ta.

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

ApliCAţie finAlă: Cu ce ai rămas practic în urma 
studierii acestei lecţii – ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
mod personal? 
Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2 doxologie – exprimarea liturgica a laudei lui Dumnezeu 

practic
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Fii atent la asta : 

“Fă ceea ce poţi, acolo unde eşti, cu ceea ce ai.“ 

D.l. Moody

“Aşteaptă-te ca oamenii să devină mai buni decât 
sunt; asta îi va ajuta să ajungă aşa.  Însă nu fi 
dezamăgit atunci când ei nu sunt; asta îi va ajuta să 
încerce în continuare.“

Merry Browne

“Cine este slab, şi să nu fiu şi eu slab? Cine cade în 
păcat, şi eu să nu ard?“

 2 Corinteni 11:29

 “…dă-te pe tine însuţi pildă de fapte bune, în toate 
privinţele.”

 Tit 2:7

„Să veghem unii asupra altora, ca să ne îndemnăm la 
dragoste şi la fapte bune.” 

evrei 10 :24

important
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notiţe din predică:
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Lecţia 41 Tesaloniceni 4:1-12

Încurajarea de a umbla  
în învăţătura Cuvântului 

Să ne încurajeze să umblăm în învăţătura primită, în 
vederea creşterii noastre spirituale.

obiectiv 

verset-cheie

„Încolo, fraţilor, fiindcă aţi învăţat de la noi cum să vă 
purtaţi şi să fiţi plăcuţi lui Dumnezeu, şi aşa şi faceţi, 
vă rugăm, şi vă îndemnăm în Numele Domnului Isus, 
să sporiţi tot mai mult în privinţa aceasta.” 

1 Tesaloniceni 4:1
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Timpul devoţional zilnic (Studiu biblic personal)

Primul Pas… Citeşte cu atenţie paragraful de 
studiat. Care sunt două sau trei lucruri pe care le-ai 
observat la momentul acesta în text? 

al doilEa Pas… Încearcă să împarţi capitolul în 
paragrafe, în funcţie de ideile din text. Care crezi că 
este ideea centrală a pasajului? 

Al TreileA pAs… Ce ţi-a vorbit Dumnezeu în mod 
personal din acest text: 

• încurajări care te îmbărbătează;
• promisiuni a căror împlinire să o ceri;
• exemple pe care să le urmezi;
• avertismente de care să ţii seama;
• păcate pe care să le eviţi sau să le mărturiseşti.
• porunci de care să asculţi;

Al patrulea pas.. Adu acel lucru în rugăciune şi 
aplică-l în viaţa ta
Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

studiu

întâlnire

Întâlnirea de grup
Împărtăşeşte grupului ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
această săptămână, în timpul tău devoţional (în 
special la pasul 3 din studiul biblic personal: încurajări, 
promisiuni, exemple, avertismente, păcate, porunci).
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Introducere
Spre finalul pasajului anterior (2:17-3:13), Pavel 
îşi exprimă dorinţa de a-i vizita pe credincioşii din 
Tesalonic pentru a „împlini ce mai lipseşte credinţei 
lor” după care se roagă pentru creşterea lor spirituală.

În pasajul pe care îl vom studia în continuare, Pavel 
profită de ocazia pe care o are şi „adaugă la credinţa 
lor”, reamintindu-le un set de învăţături clare pe 
care să le urmeze. Ceea ce urmăreşte el este ca prin 
această învăţătură tesalonicenii să fie plăcuţi înaintea 
lui Dumnezeu!

Învăţătura biblică pe care o primeşti în diferite mo-
duri în biserică e menită să contribuie la creşterea ta 
spirituală şi să te facă plăcut înaintea lui Dumnezeu.

1 De câte ori apare ideea de «învăţătură» în text? 
notaţi expresiile pe care le găsiţi.  Arătaţi în fiecare 
situaţie cine învaţă pe cine şi în baza cărei autorităţi?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Vedem că în versetul 1 Pavel îi îndeamnă pe 
credincioşi să „sporească” în învăţătura pe care 
chiar el le-a predat-o şi a trăit-o printre ei. Viaţa 
de credinţă presupune creştere, maturizare, o 
dezvoltare progresivă a caracterului lui Hristos în 
fiecare credincios în parte. 

lecţia 
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2 Citiţi împreună cu grupul versetele 1, 12 din text şi  
2 Timotei 3:16. Discutaţi apoi în ce fel are de-a face 
învăţătura cu „purtarea” noastră.

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

3 Care sunt modalităţile prin care pavel le spune 
credincioşilor să lupte împotriva adulterului 
(păcatului sexual)? Cum ţi-ai propus tu să lupţi ca 
să te păstrezi sfânt pentru Dumnezeu în această 
privinţă? (v. 3-5)

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

4 Dacă păcatul adulterului implică „vicleşug” şi 
„nedreptate” faţă de fratele/aproapele celui care 
păcătuieşte (aceasta fiind una din interpretările 
textului în greacă), de ce pedeapsa vine din partea 
lui Dumnezeu (v. 6)?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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În vremurile de acum e din ce în ce mai greu să 
distingem între chemarea la necurăţie a lumii şi 
chemarea la sfinţenie a lui Dumnezeu (v. 7).

5 Tu cum faci deosebirea? pe o scară de la 1 la 10 
tu cât de mult îţi filtrezi alegerile prin Cuvântul lui 
Dumnezeu şi ce îţi propui să faci în această privinţă?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Pentru a preveni nesocotirea învăţăturilor despre 
sfinţire, Pavel aduce în discuţie faptul că Dumnezeu 
le-a dat credincioşilor Duhul Său cel Sfânt (v. 8). 

6  Cum îl motivează pe credincios la sfinţenie 
conştienţa prezenţei Duhului sfânt în viaţa sa? (vezi 
şi ioan 14:26, 1 Corinteni 3:16, Galateni 5:16-17).

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Pavel încheie acest pasaj învăţându-i pe tesaloniceni 
cum să se raporteze la „cei de afară”, adică la cei 
necredincioşi. El îi delimitează clar pe creştini de 
necreştini însă fără a sugera separarea totală dintre 
aceştia. 

Învăţăturile apostolului sunt simple dar foarte im por-
tante pentru fiecare dintre noi astăzi (v. 11-12): 

1. „să trăiască liniştit”, adică să fie paşnici; 
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2. „să-şi vadă de treburi”, adică să fie responsabili în 
propriile probleme; 

3. „să lucreze cu mâinile lor”, adică să-şi câştige 
cinstit existenţa; 

4. „să se poarte cuviincios”, adică să fie decenţi în 
purtare;

5. „să n-aibă trebuinţă de nimeni”, adică să fie 
independenţi (să nu fie o povară pentru nimeni).

Observăm din nou modul în care învăţătura sănătoasă 
are de-a face nu doar cu intelectul credinciosului, dar 
şi cu purtarea acestuia, cu faptele sale. Ea transformă 
atât relaţia cu Dumnezeu, cât şi relaţia cu semenii, 
fie credincioşi, fie necredincioşi. Fii încurajat de 
învăţătura pe care o primeşti, păzeşte-o, sporeşte 
în ea, şi fii tot mai plăcut înaintea lui Dumnezeu, 
împlinind-o în viaţa ta!

ApliCAţie finAlă: Cu ce ai rămas practic în urma 
studierii acestei lecţii – ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
mod personal? 
Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

practic
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Fii atent la asta: 
„Cuvântul lui Hristos să locuiască din belşug în voi 
în toată înţelepciunea. Învăţaţi-vă şi sfătuiţi-vă unii 
pe alţii cu psalmi, cu cântări de laudă şi cu cântări 
duhovniceşti, cântând lui Dumnezeu cu mulţumire în 
inima voastră.” 

Coloseni 3:16

“Cuvântul lui Dumnezeu ne arată aşa cum suntem! 
Ne confruntă cu adevărul şi ne ajută să înţelegem 
care este adevărata noastră nevoie. Dacă am o pată 
de muştar pe faţă iar, după ce mă uit în oglindă, uit să 
o şterg şi plec mai departe, cât de caraghios voi fi?! 
Asta înseamnă că puterea adevărată nu stă exclusiv 
în cuvinte, ci în împlinirea a ceea ce spune Cuvântul 
lui Dumnezeu.”

James McDonald

important
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notiţe din predică:
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Lecţia 51 Tesaloniceni 4:13-5:10

Încurajare prin învăţături  
privind revenirea Domnului

Să ne încurajeze prin speranţa revenirii lui Hristos şi 
să ne înveţe cum să ne pregătim pentru acel moment.

obiectiv 

verset-cheie

„Nu voim, fraţilor, să fiţi în necunoştinţă…ca să nu vă 
întristaţi ca ceilalţi, care n-au nădejde.”

1 Tesaloniceni 4:13

„Mângâiaţi-vă dar unii pe alţii cu aceste cuvinte.”  
1 Tesaloniceni 4 :18
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Timpul devoţional zilnic (Studiu biblic personal)

Primul Pas… Citeşte cu atenţie paragraful de 
studiat. Care sunt două sau trei lucruri pe care le-ai 
observat la momentul acesta în text? 

al doilEa Pas… Încearcă să împarţi capitolul în 
paragrafe, în funcţie de ideile din text. Care crezi că 
este ideea centrală a pasajului? 

Al TreileA pAs… Ce ţi-a vorbit Dumnezeu în mod 
personal din acest text: 

• încurajări care te îmbărbătează;
• promisiuni a căror împlinire să o ceri;
• exemple pe care să le urmezi;
• avertismente de care să ţii seama;
• păcate pe care să le eviţi sau să le mărturiseşti.
• porunci de care să asculţi;

Al pATruleA pAs... Adu acel lucru în rugăciune şi 
aplică-l în viaţa ta
Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Întâlnirea de grup
Împărtăşeşte grupului ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
această săptămână, în timpul tău devoţional (în 
special la pasul 3 din studiul biblic personal: încurajări, 
promisiuni, exemple, avertismente, păcate, porunci).

studiu

întâlnire
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Introducere
În primele capitole ale epistolei, Pavel le vorbeşte 
tesalonicenilor despre lucruri cu care aceştia erau deja 
familiarizaţi. Observăm acest lucru în nenumăratele 
sale referiri la ceea ce ei ştiau şi chiar împlineau deja.

Se pare însă că în pasajul următor (1 Tesaloniceni 4:13 
- 5:10) Pavel abordează pentru prima dată în această 
epistolă un subiect despre care tesalonicenii fie nu 
primiseră învăţătură înainte, fie o primiseră, dar în 
mod parţial. Este foarte posibil ca Pavel să răspundă 
unei probleme pe care Timotei i-a «raportat-o» la 
întoarcerea sa din Tesalonic (3:2,6).

Aşa cum vom vedea, pentru Pavel, aceasta nu este 
altceva decât încă o oportunitate de a-i încuraja pe 
credincioşi să crească în credinţa lor în Isus Hristos.

1 De obicei ne apropiem de acest text cu ocazia 
unor în mormântări, când ne aducem aminte ce se 
întâmplă cu cei credincioşi după moarte. Tu cât de 
des te gândeşti la acest lucru? Cu ce ocazii?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

lecţia 
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2 Cu ce te ajută să ştii şi să crezi că cei credincioşi 
vor fi readuşi la viaţă la revenirea lui isus? Cum îţi 
schimbă această convingere felul în care priveşti 
moartea? Dar felul în care priveşti viaţa?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

În acest text Pavel prezintă ordinea evenimentelor 
care vor avea loc atunci când Isus se va întoarce (v. 
16-17). 

3 Care este finalitatea tuturor lucrurilor? (4:17) În ce 
fel eşti încurajat de acest adevăr?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Din versetele  4:18 şi  5:11 înţelegem că trebuie să ne 
«întărim» şi să ne „mângâiem” reciproc cu adevărul 
despre revenirea lui Isus. 

4 Când a fost ultima dată când ai încurajat pe cineva în 
această privinţă? Ce i-ai spune unui alt credincios pe 
care vrei să-l încurajezi în acest fel?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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Dacă în pasajul 4:13 - 18, Pavel se axează mai mult pe 
felul în care va avea loc venirea Domnului, în pasajul 
5:1-10 el continuă ideea referindu-se la momentul în 
care se va întâmpla aceasta. 

5 Care este cel mai important lucru pe care trebuie să-l 
ştie credincioşii în ce priveşte momentul împli nirii tu-
tu ror acestor lucruri? (vezi şi Matei 24, fapte 1:6-7).

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

6 Ce anume îi ajută pe credincioşi să fie mereu pre-
gătiţi (5:4) şi care sunt lucrurile pe care ei tre buie să 
le facă în contrast cu cei necredincioşi?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

7 Din versetele 9-10, care înţelegem că este in tenţia 
lui Dumnezeu cu privire la menirea noastră?  

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Unul din lucrurile care îl deosebesc în mod 
fundamental pe un credincios adevărat de un 
necredincios este speranţa vieţii veşnice. Trăind 
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prezentul în lumina viitorului glorios alături de Isus 
Hristos, creştinul trebuie să ştie mereu atât CE să 
aştepte, cât şi CUM. 

În pasajul studiat astăzi am văzut cât de importantă 
este speranţa escatologică pentru felul în care 
trăim în prezent. Fii încurajat de această nădejde 
şi începe chiar astăzi să-i încurajezi pe fraţii tăi în 
credinţă amintindu-le de revenirea lui Isus Hristos!

Fii atent la asta: 
parousia – termenul este tradus în româneşte ca 
revenire şi are înţelesul de vizită oficiala a unui 
împărat sau a unei persoane foarte importante. La un 
astfel de eveniment fastuos, bine pregătit în prealabil, 
mulţimile se adună de o parte şi de alta a drumului, iar 
oficialităţile întâmpină salutând cu respect.

escatologie – derivat din grecescul eschatos, „ultim”; 
termenul se referă la doctrina despre lucrurile de la 
sfârşitul vremurilor.

Aplicaţie finală: Cu ce ai rămas practic în urma 
studierii acestei lecţii – ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
mod personal? 
Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

important

practic
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notiţe din predică:
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notiţe din predică:
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Lecţia 61 Tesaloniceni 5:11-28

Încurajări prin părtăşia  
comunităţii creştine - Biserica

Să ne ajute să înţelegem importanţa comunităţii 
în perioadele de criza – în ce fel Dumnezeu ne 
încurajează prin fraţii noştri.

obiectiv 

verset-cheie

“De aceea, încurajaţi-vă şi întăriţi-vă unii pe alţii, cum 
şi faceţi în adevăr.” 

1 Tesaloniceni 5:11
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Timpul devoţional zilnic (Studiu biblic personal)

Primul Pas… Citeşte cu atenţie paragraful de 
studiat. Care sunt două sau trei lucruri pe care le-ai 
observat la momentul acesta în text? 

al doilEa Pas… Încearcă să împarţi capitolul în 
paragrafe, în funcţie de ideile din text. Care crezi că 
este ideea centrală a pasajului? 

Al TreileA pAs… Ce ţi-a vorbit Dumnezeu în mod 
personal din acest text: 
• încurajări care te îmbărbătează;
• promisiuni a căror împlinire să o ceri;
• exemple pe care să le urmezi;
• avertismente de care să ţii seama;
• păcate pe care să le eviţi sau să le mărturiseşti.
• porunci de care să asculţi;

Al patrulea pas.. Adu acel lucru în rugăciune şi 
aplică-l în viaţa ta
Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Întâlnirea de grup
Împărtăşeşte grupului ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
această săptămână, în timpul tău devoţional (în 
special la pasul 3 din studiul biblic personal: încurajări, 
promisiuni, exemple, avertismente, păcate, porunci).

studiu

întâlnire
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Introducere
Suntem spre finalul epistolei lui Pavel. În 5:9-10, el 
rezumă încă o dată esenţa intenţiilor şi a lucrărilor 
lui Dumnezeu în Isus Cristos faţă de oameni – „să 
trăim împreună cu El” (v.10). Deşi Pavel foloseşte 
pluralul, totuşi mântuirea „prin” (v.9) şi trăirea „cu” 
(v.10) Isus sunt în primul rând realităţi personale şi 
individuale (pluralul aici identifică punctul comun, 
ceea ce îi adună şi îi face asemănători pe creştinii de 
pretutindeni).

Urmează însă ultimele propoziţii ale epistolei în care 
Pavel le vorbeşte tesalonicenilor despre avantajul 
special de a trăi credinţa în comunitate. Suntem 
împreună să ne încurajăm unii pe alţii (v.11-28), în 
trăirea noastră cu Isus (v.10).  

1 “intrarea pe poarta” este personală, dar “umblarea 
pe cale” este comunitară. Care sunt avantajele trăirii 
în comunitate (Biserică)? Dar dificultăţile?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Citiţi v. 11! Acest verset fundamentează principiul pe 
care se va clădi fiecare punct în cele ce urmează – 
încurajarea şi întărirea reciprocă între cei ce trăiesc 
pentru Domnul.

2 În v.12-13, pavel îi îndeamnă pe tesaloniceni să 
încurajeze şi să îşi respecte liderii spirituali care erau 
“între” ei (nu deasupra sau în faţă). Ce se spune 

lecţia 
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despre aceşti lideri şi despre felul în care trebuie 
încurajaţi?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Este evident faptul că “încurajarea şi întărirea” (v.11) 
sunt responsabilităţile fiecărui creştin faţă de fraţii 
lui. 

3 Care sunt metodele de încurajare şi întărire între 
creştini în versetele 14-15?

-   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

-   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

-   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

-   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  În ce fel mustrarea este o „unealtă” de încurajare şi 
întărire?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Atitudinea contează! Felul în care răspunzi necazurilor, 
persecuţiilor şi ostilităţilor (pentru că eşti creştin 
autentic) contează! Atitudinea potrivită nu apare în 
mod natural, ci este o decizie prin credinţă. Alegi să 
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te bucuri, alegi să te rogi şi alegi să fii mulţumitor în 
orice vreme (vezi Fapte 16:25, 1 Pet 4:13).

4 Ce motivează sau ce declanşează bucuria, rugăciunea 
şi mulţumirea în viaţa creştină, şi aceasta în ciuda 
dificultăţilor?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

De la aspecte ce ţin de atitudine, Pavel trece la 
avertizări într-o problemă mai delicată, care va fi 
reluată în 2 Tes. 2:1-2, şi anume problema prorociilor. 
Pavel cheamă la echilibru în versetele 19-22. Nu opriţi 
lucrarea Duhului care (în acest context) se manifestă 
prin proroci, dar fiţi precauţi şi “testaţi” totul!

5 În procesul cercetării (testării) prorociilor, în  
funcţie de ce anume păstrezi ceva ca fiind bun şi 
te fereşti de ceva rău (“orice se pare rău” - indică o 
precauţi maximă)? Texte de consultat: 1 ioan 4:1-3; 
1 Cor.14:29; Gal. 1:6-9; 2 pet 1:20-21.

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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Acest pasaj ne învaţă că deşi întoarcerea şi trăirea 
pentru Dumnezeu este o provocare personală (v.9-
10), există şi o dimensiune publică sau comunitară 
(v.11-22). Biserica este cadrul relaţional şi spiritual 
în care creştinul autentic este încurajat şi este o 
încurajare în relaţia cu alţi creştini. 

Încurajarea prin preţuire (v.12-13), veghere (14-15), 
bucurie (v.16), rugăciune (v.17) sau mulţumire (v.18) 
nu sunt atitudini sau acţiuni ce apar natural. Este 
nevoie de decizii, de o trăire în căutare şi expunere 
faţă de Dumnezeu care poate să inspire şi să motiveze 
la acestea.

6 Ce legătură observi între încurajare şi a fi mulţu-
mitor? se poate observa faptul că oamenii 
nemulţumiţi aduc o stare de descurajare în jurul lor.

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

7 Dacă Dumnezeu este atât de puternic şi lucrarea lui 
atât de complexă în viaţa noastră, din ce cauză este 
nevoie de încurajarea reciprocă dintre oameni? De 
ce contează încurajarea ta pentru alţii?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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8 Mulţi aşteaptă încurajare, dar sunt foarte “zgârciţi” 
în a le oferi încurajare celor din jur. privind în viaţa 
ta, din ce cauză crezi că eşti reţinut şi selectiv în 
încurajarea oferită altor creştini? Ce îţi propui să 
schimbi în aceasta privinţă?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Aplicaţie finală: Cu ce ai rămas practic în urma 
studierii acestei lecţii – ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
mod personal? 

Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Fii atent la asta!
Într-o zi, sătenii se gândiră să-i facă o farsă lui Nastra-
tin. Oamenii credeau că el este un om evlavios, 
aşa că au mers la el şi l-au invitat să predice la ei la 
moschee. Acesta căzu de acord. Nastratin intră în 
moschee trece în faţa oamenilor şi îi întreabă:

“Oameni buni! Știţi ce am de gând să vă spun?”

”Nu, nu ştim” strigaseră ei.

“Până când nu ştiţi, nu vă spun nimic.” Coboară de 
la amvon, iese din moschee şi pleacă la locuinţa lui. 

important

practic
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O delegaţie de oameni au mers după el şi l-au 
rugat să predice măcar vinerea viitoare. Nastratin a 
acceptat. S-a prezentat la moschee şi îşi începu pre-
dica cu aceeaşi întrebare ca mai înainte. De această 
dată, congregaţia răspunse într-un singur glas:

“Da, Nastratin Hogea, ştim ce doreşti să ne spui”

“Bun, răspunse Nastratin, atunci nu are rost să vă 
predic. De ce să vă mai reţin?”

Fiind rugat să predice şi a trea oară, Nastratin Hogea 
îşi începe predica în acelaşi fel:

“Știţi ce am de gând să vă spun?” spuse Nastratin.

“Unii dintre noi ştim, alţii nu” vine răspunsul din 
congregaţie.

“Excelent” spuse Nastratin “atunci cei care ştiu să le 
spună şi celorlalţi care nu ştiu” Și plecă fără să le predice.

Aplicaţia pentru noi?

Da, există slujitori care sunt printre noi şi care au 
responsabilitatea chemării de a se „osteni” pentru 
sfătuirea şi încurajarea comunităţii (v. 12-13). Dar 
oare nu aşteptăm ca ei să facă şi ceea ce este de fapt 
responsabilitatea tuturor? 

Încurajarea este a tuturor dacă o fac cu toţii!

Nastratin Hogea - a trăit în Anatolia (Turcia). A 
fost un învăţat şi filosof care sprijinea oamenii de 
rând în defavoarea elitelor, foarte cunoscut pentru 
povestirile sale amuzante şi prin anecdote. Nastratin 
apare adesea ca un personaj cu un umor ciudat în 
folclorul mai multor culturi: Albaneză, Arabă, Azeră, 
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Bengaleză, Bosniacă, Bulgară, Greacă, Italiană, Paşto, 
Persană, Română, Sârbă, Turcă şi Urdu.

Ceea ce sporeşte unicitatea sa este felul în care 
reuşeşte să-şi transmită mesajele într-un fel 
neconvenţional, totuşi foarte eficient, printr-o 
simplitate profundă. 1996-1997 a fost declarat Anul 
Internaţional Nastratin Hogea de către UNESCO.

notiţe din predică:
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notiţe din predică:
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Lecţia 72 Tesaloniceni 1:1-12

Încurajare în persecuţie şi necazuri

Să-i încurajeze pe cei care se confruntă cu necazuri 
şi persecuţie, printr-o perspectivă corectă asupra 
suferinţei şi asupra dreptăţii lui Dumnezeu.

obiectiv 

verset-cheie

„… noi înşine ne lăudăm cu voi în bisericile lui Dum-
ne zeu, datorită răbdării şi credinţei voastre în toate 
persecuţiile şi necazurile pe care le înduraţi. Aceasta 
este dovada faptului că judecata lui Dumnezeu este 
dreaptă, iar voi veţi fi consideraţi vrednici de Împără-
ţia lui Dumnezeu, pentru care şi suferiţi.” (NTR)

2 Tesaloniceni 1:4-5
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Timpul devoţional zilnic (Studiu biblic personal)

Citeşte 2 Tesaloniceni într-o singură lectură.

Primul Pas… Citeşte cu atenţie paragraful de 
studiat. Care sunt două sau trei lucruri pe care le-ai 
observat la momentul acesta în text? 

al doilEa Pas… Încearcă să împarţi capitolul în 
paragrafe, în funcţie de ideile din text. Care crezi că 
este ideea centrală a pasajului? 

Al TreileA pAs… Ce ţi-a vorbit Dumnezeu în mod 
personal din acest text: 
• încurajări care te îmbărbătează;
• promisiuni a căror împlinire să o ceri;
• exemple pe care să le urmezi;
• avertismente de care să ţii seama;
• păcate pe care să le eviţi sau să le mărturiseşti.
• porunci de care să asculţi;

Al pATruleA pAs... Adu acel lucru în rugăciune şi 
aplică-l în viaţa ta.
Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

studiu

întâlnire

Întâlnirea de grup
Împărtăşeşte grupului ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
această săptămână, în timpul tău devoţional (în 
special la pasul 3 din studiul biblic personal: încurajări, 
promisiuni, exemple, avertismente, păcate, porunci).
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Introducere
Preocuparea lui Pavel faţă de noii convertiţi din 
Tesalonic nu se încheie odată cu expedierea primei 
scrisori către aceştia. Astfel, în urma veştilor primite, 
apostolul, împreună cu Silvanus şi Timotei, cei doi 
tovarăşi de lucru cu care a adus pentru prima dată 
Evanghelia în Tesalonic şi au plantat biserica din acel 
oraş, se adresează pentru a doua oară bisericii, la 
câteva luni după prima scrisoare.

Cel mai probabil, epistola a fost scrisă în timp ce Pavel 
se afla în Corint, undeva în jurul anului 50 d.Hr., fiind 
motivată de trei aspecte principale: (1) persecuţia 
creştinilor din Tesalonic creştea în intensitate; (2) o 
scrisoare creditată ca venind din partea apostolului, 
precum şi alte afirmaţii, erau pe punctul de a-i 
convinge pe tesaloniceni că ziua Domnului a şi venit; 
(3) apropierea revenirii Domnului era interpretată 
greşit, conducând la neglijarea responsabilităţilor 
legate de muncă. 

În acest context, Pavel le scrie pentru a-i încuraja 
să persevereze în pofida necazurilor şi persecuţiei 
prin care treceau, dar şi pentru a clarifica aspectele 
legate de revenirea Domnului şi implicaţiile acestui 
eveniment.

Epistola, la fel ca şi 1 Tesaloniceni, este adresată 
bisericii (ekklesia). În lumea antică a secolului I, 
termenul însemna adunare şi nu avea conotaţia 
creştină pe care o are astăzi, fiind folosit pentru 
orice fel de adunări: sociale, politice sau religioase. 
Pentru a distinge această adunare de altele care ar fi 
putut exista în Tesalonic, Pavel le readuce aminte că 
existenţa bisericii este o expresie a relaţiei acesteia 

lecţia 
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cu Dumnezeu Tatăl şi cu Fiul Său, Isus Hristos, 
subliniind caracterul unic al acesteia: „...biserica 
tesalonicenilor, care este în Dumnezeu Tatăl şi în 
Domnul Isus Hristos” (v. 1).

1 Ce aspecte remarcă pavel în viaţa credincio şilor din 
Tesalonic, aspecte pentru care îi mulţu meşte lui 
Dumnezeu şi se laudă cu biserica tesalo ni cenilor în faţa 
celorlalte biserici? (v. 3-4)?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

În originalul grecesc, v. 3-10 formează o singură frază, 
motiv pentru care este destul de dificil de urmărit 
logica argumentului lui Pavel. Practic, întreg capitolul 
1 reprezintă o rugăciune de mulţumire şi, în acelaşi 
timp, o încurajare la adresa tesalonicenilor aflaţi în 
mijlocul unor persecuţii şi necazuri care creşteau în 
intensitate.

2 la ce crezi că se referă pavel în v. 4-5 ca fiind dovada 
faptului că judecata lui Dumnezeu este dreaptă şi că 
tesalonicenii vor fi consideraţi vrednici de Împărăţia 
lui Dumnezeu?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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Atunci când vorbeşte despre persecuţiile şi necazurile 
prin care treceau tesalonicenii, Pavel foloseşti doi 
termeni diferiţi. Persecuţiile se referă la suferinţele 
îndurate datorită credinţei în Isus Hristos, în timp ce 
necazurile sunt orice fel de probleme care pot apărea 
în viaţa unui om.

Vrednicia tesalonicenilor nu a fost câştigată de 
aceştia, ci le-a fost recunoscută (imputată) înainte 
ca persecuţia să apară, prin har, pe baza credinţei 
lor în Domnul Isus (cf. 1:3, 10; 2:13), cel care o 
obţinut iertarea de păcate şi viaţa veşnică murind 
pe cruce (cf. 1 Tes. 5:10). Atitudinea lor fermă în faţa 
persecuţiei a confirmat însă relaţia lor cu Dumnezeu, 
fiind o garanţie că vrednicia lor va fi declarată în mod 
public chiar de Dumnezeu.

3 Ai fost vreodată persecutat sau ai suferit în vreun 
fel datorită credinţei tale în Hristos? Dacă nu, crezi 
că aceasta se datorează faptului că Dumnezeu te-a 
păzit sau faptului că ai ai avut grijă să eviţi astfel de 
circumstanţe? (vezi 1 Tes. 3:3-4, 2 Tim. 3:12, luca 
6:22-23 sau 1 petru 1:7).

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

exerciţiu aplicativ 

(i)  Care a fost atitudinea ta atunci când te-ai 
confruntat cu persecuţii sau diverse încercări? 
Împărtăşeşte grupului un exemplu de încercare şi 
modul în care ai reacţionat în timpul încercării. 
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(ii)  Cum înţelegi lucrurile acum, când priveşti din 
urmă şi încerci să te uiţi din perspectiva lui 
Dumnezeu?

(iii) Aplică ceea ce ai învăţat la problemele cu care te 
confrunţi acum.

Conceptul judecăţii drepte a lui Dumnezeu, introdus 
în v. 5, este detaliat în versetele 6-10.  Încercările pe 
care credincioşii le îndură acum sunt limitate în timp, 
dar ei trebuie să aibă răbdare, deoarece dreptatea 
finală a lui Dumnezeu nu se va revela acum, ci doar la 
momentul descoperirii Domnului Isus din cer (citeşte 
Apoc. 6:9-11).

4 identificaţi categoriile de oameni la care face pavel 
referire în versetele 6-10 şi discutaţi în ce mod se 
manifestă dreptatea lui Dumnezeu faţă de fiecare. 
Cu ce te ajută şi cu ce te încura jează în trăirea ta, să 
cunoşti aceste adevăruri?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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În finalul capitolului (v. 11-12), Pavel revine la ideea 
vredniciei înaintea lui Dumnezeu, încu ra jându-i pe 
tesaloniceni prin rugăciunea sa.

5 De ce crezi că apostolul se mai roagă ca Dumnezeu 
să-i facă pe tesaloniceni vrednici de chemarea sa, 
odată ce i-a asigurat de acest lucru (cf. versetul 5)? 
Ce înveţi de aici?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

6 În ce fel poate fi poate fi glorificat (proslăvit) numele 
Domnului isus în tine (v. 12), în săptămâna care va 
urma?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Aplicaţie finală: Cu ce ai rămas practic în urma 
studierii acestei lecţii – ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
mod personal? 

Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

practic
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Fii atent la asta: 

„Sângele martirilor este sămânţa creştinilor.”
(Tertulian, sec. iii-iV  d.Hr.)

Atitudinea (Charles swindoll)

Cu cât trăiesc mai mult, cu atât îmi dau seama de 
impactul pe care-l are atitudinea în viaţă. 

Pentru mine, atitudinea e mai importantă decât 
faptele. E mai importantă decât trecutul, decât 
educaţia, decât banii, decât circumstanţele, decât 
eşecul, decât succesul, decât ceea ce cred sau 
gândesc alţii. E mai importantă decât imaginea, harul 
sau talentul. Atitudinea poate aduce un câştig sau 
o pierdere pentru o companie, pentru o biserică, 
pentru un cămin. 

Este remarcabil faptul că avem puterea de a alege 
atitudinea pe care vrem să o adoptăm într-o anume 
zi. Nu ne putem schimba trecutul; nu putem schimba 
faptul că oamenii acţionează într-un anume fel. 
Nu putem schimba inevitabilul. Singurul lucru pe 
care-l putem face e să jucăm singura carte pe care 
o avem şi anume, cartea atitudinii... Sunt convins că 
viaţa înseamnă 10% fapte, şi 90% modul meu de a 
reacţiona faţă de ele. 

La fel e şi cu tine. Atitudinea noastră este în 
responsabilitatea noastră.

important
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notiţe din predică:
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notiţe din predică:
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Lecţia 82 Tesaloniceni 2:1-17

Încurajare prin explicarea promisiunilor 
legate de revenirea Domnului.

Să expună evenimentele premergătoare revenirii 
lui Hristos şi modul în care trebuie să se raporteze 
credincioşii şi să-i încurajeze să rămâne fermi în 
alegerea şi chemarea de care au avut parte.

obiectiv 

verset-cheie

„Însă noi Îi mulţumim întotdeauna lui Dumnezeu 
pentru voi, fraţi iubiţi de Domnul, pentru că Dumnezeu 
v-a ales ca prim rod pentru mântuire, prin lucrarea 
de sfinţire a Duhului şi prin credinţa în adevăr. La 
aceasta v-a chemat El prin Evanghelia pe care v-am 
vestit-o, astfel încât să aveţi parte de slava Domnului 
nostru Isus Cristos. Aşadar, fraţilor, rămâneţi fermi 
şi păstraţi tradiţiile în care aţi fost învăţaţi, fie prin 
cuvânt, fie prin scrisoarea noastră.” (NTR)

(2 Tesaloniceni 2:13-15)
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Timpul devoţional zilnic (Studiu biblic personal)

Primul Pas… Citeşte cu atenţie paragraful de 
studiat. Care sunt două sau trei lucruri pe care le-ai 
observat la momentul acesta în text? 

al doilEa Pas… Încearcă să împarţi capitolul în 
paragrafe, în funcţie de ideile din text. Care crezi că 
este ideea centrală a pasajului? 

Al TreileA pAs… Ce ţi-a vorbit Dumnezeu în mod 
personal din acest text: 

• încurajări care te îmbărbătează;
• promisiuni a căror împlinire să o ceri;
• exemple pe care să le urmezi;
• avertismente de care să ţii seama;
• păcate pe care să le eviţi sau să le mărturiseşti.
• porunci de care să asculţi;

Al pATruleA pAs... Adu acel lucru în rugăciune şi 
aplică-l în viaţa ta
Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

studiu

întâlnire

Întâlnirea de grup
Împărtăşeşte grupului ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
această săptămână, în timpul tău devoţional (în 
special la pasul 3 din studiul biblic personal: încurajări, 
promisiuni, exemple, avertismente, păcate, porunci).
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Introducere
Capitolul 2 reprezintă corpul principal al celei de-a 
doua epistole a lui Pavel către tesaloniceni. Într-un 
anumit sens, tot ceea ce Pavel spune înainte (cap. 1) 
conduce către tema capitolului 2, iar ceea ce spune 
după (cap. 3), derivă din învăţăturile date aici.

Fără îndoială, pasajul este unul dintre cele mai dificile 
din întreg Noul Testament, atât datorită subiectului 
abordat, cât şi contextului şi conceptelor folosite de 
Pavel care le erau familiare destinatarilor iniţiali, dar 
aproape complet necunoscute cititorilor actuali.

La o simplă citire, se observă două părţi mari în care 
poate fi împărţit capitolul. În prima parte (v. 1-12), 
Pavel îi încurajează pe cititorii săi prin reiterarea 
circumstanţelor specifice care trebuie să preceadă 
ziua Domnului, subiect care constituie de fapt 
motivul principal al scrierii epistolei. În cea de-a doua 
parte (v. 13-17), printr-un alt segment de mulţumire, 
apostolul le reaminteşte de alegerea şi chemarea 
tesalonicenilor, încurajându-i să rămână fermi în 
învăţăturile date.

În pofida învăţăturilor date de Pavel cu privire 
la revenirea lui Hristos atunci când a predicat în 
Tesalonic, precum şi completărilor ulterioare din 
prima sa epistolă, unii credincioşi din biserică s-au 
lăsat influenţaţi de alte învăţături. Cel mai probabil, 
au fost duşi în eroare de unele profeţii (vreun duh, 
… vreo vorbă) care circulau printre ei, uneori chiar 
în numele lui Pavel (vreo epistolă) şi care sugerau că 
ziua Domnului a şi venit sau este foarte aproape să 
vină. Problema din Tesalonic este la fel de actuală şi 
astăzi când apar diferite voci care, trecând dincolo 

lecţia 
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de cuvintele Scripturii şi de nădejdea pe care fiecare 
creştin o are în revenirea lui Hristos, avansează cifre 
exacte cu privirea la sfârşitul lumii sau pretind că 
Hristos ar fi revenit deja.

1 Te-ai confruntat cu învăţături sau informaţii de 
acest fel (din mediul secular sau religios, cărţi, filme, 
predici, profeţii, etc)? Împărtă şeşte grupului una 
din experienţele care te-a marcat cel mai puternic.

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

2 Discutaţi, pe baza atenţionărilor lui pavel din v. 
2-3, ce fel de poziţie trebuie să aibă credincioşii cu 
privire la învăţături legate de revenirea Domnului.

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

3 Cum poţi face deosebirea între o învăţătură corectă şi 
una greşită? (vezi şi v. 5 şi v. 14-15) şi ce importanţă 
practică are acest lucru în viaţa?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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Atunci când vorbeşte despre Omul fărădelegii, cel 
destinat distrugerii, apostolul Pavel face cel mai 
probabil referire la Antichrist, fără a arăta însă explicit 
la ce personaj istoric se referă. Din acest motiv, 
identificarea Antichristului a generat numeroase 
ipoteze de-a lungul istoriei Bisericii, fără însă ca 
vreunul din cei propuşi să împlinească toate detaliile 
profeţiilor.

4 Care credeţi că este caracteristica principală a 
Antichristului şi care arată spre esenţa naturii sale 
şi a scopului urmărit de el (v.4, vezi şi 1 ioan 2:18, 
22; 4:3)?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Descoperirea sau revelarea celui fără de lege va 
fi împiedicată de cineva sau ceva despre care 
tesalonicenii aveau cunoştinţă (vezi v. 5-6), dar a cărui 
identitate nu este dezvă luită de Pavel, astfel că noi 
putem doar să presu punem. În istoria interpretării 
acestui cineva sau ceva, au fost avansate diferite 
ipoteze cum ar fi: Pavel şi lucrarea de răspândire a 
Evangheliei, Duhul Sfânt (şi Biserica), Dumnezeu 
Tatăl, Imperiul Roman, etc. 

Dacă detaliile exacte privind identitatea Antihristului 
sau momentul apariţiei sale nu ne sunt dezvăluite, şi 
dacă vis-a-vis de identitatea celui care va împiedica 
revelarea lui Antichrist, ar trebui să recunoaştem, 
la fel ca şi Augustin, că înţelesul ne scapă complet, 
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Scriptura ne dă totuşi unele informaţii legate de 
venirea celui nelegiuit.

5 Cum este descrisă venirea celui fără de lege şi care 
sunt consecinţele pentru cei care resping adevărul 
(v. 8-12)?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

În ultima parte a capitolului (v. 13-17), Pavel le 
readuce aminte credincioşilor că au fost aleşi şi 
chemaţi de Dumnezeu, îndemnându-i să persevereze 
în învăţăturile care le-au fost date şi să se întărească 
în harul Lui.

6 Care sunt mijloacele prin care şi scopul pentru care 
au fost aleşi şi chemaţi tesalonicenii (v. 13-14) şi 
care sunt contrastele care îi deosebesc pe aceştia de 
categoria celor descrişi în v. 11-12? Ce înveţi de aici 
legat de destinul tău veşnic?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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7 În ce mod ţi se aplică ţie cele spuse de pavel – cum 
crezi că trebuie să-ţi trăieşti viaţa în lumina acestor 
adevăruri?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Capitolul se încheie cu o nouă rugăciune a lui Pavel (v. 
16-17) care, pe de-o parte, vine să completeze apelul 
său din v. 15, iar pe de altă parte este o concluzie la 
întregul capitol. Astfel, la finalul tuturor învăţăturilor 
date de către apostol, acesta recunoaşte că întreaga 
sa contribuţie este în van fără lucrarea energizantă a 
lui Dumnezeu – Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt – în viaţa lor.

Aplicaţie finală: Cu ce ai rămas practic în urma 
studierii acestei lecţii – ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
mod personal? 

Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

practic
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Fii atent la asta: 
Antihristul
Motivul din spatele caracterizării Antihristului ca 
omul fărădelegii pare să se refere la faptul că acesta 
va sfida orice formă de lege, atât legea morală 
(afirmând că nu există absolute morale), cât şi legea 
civilă (susţinând anarhia în numele libertăţii). Mai 
mult decât atât, el i se va împotrivi şi în mod direct lui 
Dumnezeu, încercând să-l detroneze pe Dumnezeu, 
pentru a se întrona pe sine.

Astfel, cele două ţinte principale ale Antihristului 
sunt Dumnezeu şi legea, cu alte cuvinte, religia şi 
etica – cele două autorităţi pe care omenirea, în mod 
normal, le recunoaşte. Nelegiuirea şi fărădelegea 
Antihristului vor trece însă dincolo de negarea acestor 
forme fundamentale de autoritate, reclamând ca 
întreaga închinare şi ascultare să-i fie acordate doar 
lui.

identificări în istorie
De-a lungul timpului, atât iudeii, cât şi creştinii, au 
încercat să identifice într-unul din contemporanii lor 
pe omul fărădelegii. Cea mai notabilă întrupare a avut 
loc în sec. II î.Hr., când împăratul sirian Antiochus IV, 
cunoscut sub numele de Epiphanes, s-a făcut vinovat 
de o pângărire îngrozitoare a Templului din Ierusalim. 
Iudeii au văzut un alt exemplu în generalul roman 
Pompei care, în anul 63 î.Hr., a cucerit Ierusalimul şi a 
pângărit Templul intrând în Sfânta Sfintelor.

În istoria Bisericii, pe măsură ce cultul pentru 
împăraţii romani a luat amploare, aceştia au 
devenit din ce în ce mai clar o formă a Antihristului, 

important
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Caligula, Nero sau Domiţian fiind printre cei mai 
îndreptăţiţi să primească această titulatură. Ulterior, 
după convertirea lui Constantin, locul a fost luat de 
conducătorii barbarilor care atacau Imperiul (de 
ex. Genseric vandalul sau Attila hunul), iar mai apoi 
Mohamed sau Frederic Barbarossa.

În Evul Mediu, candidaţii favoriţi la întruparea 
Antihristului erau papii corupţi sau, în opinia 
reformatorilor, chiar papalitatea însăşi, (care le-a 
întors „complimentul”, numindu-l pe Luther omul 
păcatului!). Pe parcursul ultimelor secole, locul a fost 
luat de lideri politici, printre care Bonaparte, Hitler 
sau Stalin. 

Fără nici o îndoială, majoritatea acestor oameni au 
demonstrat puternice elemente de fărădelege şi 
nelegiuire şi chiar dacă nici unul nu a împlinit toate 
profeţiile, toţi au fost antemergători sau anticipări 
ale omului fărădelegii din final, ale liderului răzvrătirii 
ultime, cel care va fi precursorul şi semnalul revenirii 
lui Hristos (vezi 1 Ioan 2:18). 

Două adevăruri majore se pot desprind de aici. Pe de 
o parte, răspunsul la întrebarea dacă mai credem sau 
nu în venirea lui Antihrist depinde în mare măsură 
de răspunsul pe care îl dăm la întrebarea dacă mai 
credem sau nu în venirea lui Hristos.

Pe de altă parte, preocuparea noastră nu ar trebui 
să constea atât în identificarea exactă a omului 
fărădelegii, ci mai degrabă ar trebui să ne punem 
întrebarea: Doamne, nu cumva sunt eu? Duhul 
Antihristului va fi întărit dacă creştinii se lasă seduşi 
de el şi-i permit să câştige teren în inima lor, dar va 
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fi diminuat şi slăbit dacă fiecare credincios veghează 
la orice manifestare a duhului înăuntrul său, 
alungându-l şi ducând un război necurmat împotriva 
sa prin mărturisirea lui Isus ca Domn şi Hristos nu 
doar în cuvânt, ci în faptă şi adevăr (vezi 1 Ioan 2:22).

notiţe din predică:
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notiţe din predică:
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notiţe din predică:
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Lecţia 92 Tesaloniceni 3:1-18

Încurajare la o viaţă ordonată  
şi o poziţie corectă faţă de muncă

Să-i încurajeze pe credincioşi să trăiască în 
conformitate cu voia lui Dumnezeu în toate aspectele 
vieţii şi în special în problemele legate de muncă.

obiectiv 

verset-cheie

Voi înşivă ştiţi că trebuie să urmaţi exemplul nostru; 
noi n-am fost leneşi când am fost la voi, n-am mâncat 
pâinea nimănui fără s-o plătim, ci, cu trudă şi muncă 
grea, am lucrat zi şi noapte. (NTR)

2 Tesaloniceni 3:7-8
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Timpul devoţional zilnic (Studiu biblic personal)

Primul Pas… Citeşte cu atenţie paragraful de 
studiat. Care sunt două sau trei lucruri pe care le-ai 
observat la momentul acesta în text? 

al doilEa Pas… Încearcă să împarţi capitolul în 
paragrafe, în funcţie de ideile din text. Care crezi că 
este ideea centrală a pasajului? 

Al TreileA pAs… Ce ţi-a vorbit Dumnezeu în mod 
personal din acest text: 
• încurajări care te îmbărbătează;
• promisiuni a căror împlinire să o ceri;
• exemple pe care să le urmezi;
• avertismente de care să ţii seama;
• păcate pe care să le eviţi sau să le mărturiseşti.
• porunci de care să asculţi;

Al pATruleA pAs... Adu acel lucru în rugăciune şi 
aplică-l în viaţa ta
Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

studiu

întâlnire

Întâlnirea de grup
Împărtăşeşte grupului ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
această săptămână, în timpul tău devoţional (în 
special la pasul 3 din studiul biblic personal: încurajări, 
promisiuni, exemple, avertismente, păcate, porunci).
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Introducere
În ultimul capitol al celei de-a doua epistole, Pavel abor-
dează una din problemele existente în sânul comu ni-
tăţii din Tesalonic. Segmentul principal de text (v. 6-15), 
încadrat de o introducere (v. 1-5) şi o încheiere (v. 16-
18), se constituie într-o mustrare împo triva leneviei care 
se manifesta în rândurile credincioşilor. 

Problema se pare că nu era una nouă, Pavel 
confruntându-se cu ea şi atunci când era în 
Tesalonic (vezi v. 10). Deşi cauzele exacte ale acestui 
comportament nu ne sunt cunoscute, apostolul 
alege să revină asupra acestor aspecte care afectau 
viaţa comunităţii creştine din Tesalonic.

Înainte însă de a-i mustra şi de a le da porunci clare 
cu privire la acest mod de viaţă dezordonat, apostolul 
vrea să-i conştientizeze de importanţa lucrării pe care 
el o face şi să-i încurajeze prin rugăciunile sale pentru 
ei. Astfel, în prima parte a capitolului (v. 1-5), Pavel le 
cere să se roage pentru el şi în acelaşi timp îi asigură 
de credincioşia lui Dumnezeu faţă de ei.

1 Care este preocuparea principală a lui pavel pentru 
care le cere tesalonicenilor să se roage în v. 1-2 (vezi 
şi 1 Tes. 2:3-4, 8-9). În ce măsură eşti implicat tu vis-
á-vis de acest aspect?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

lecţia 
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Unul din adevărurile cu privire la lumea în care trăim 
este că nu toţi oamenii au credinţă. În pofida acestei 
afirmaţii, încurajarea pentru noi este că Dumnezeu 
e credincios. În mod inten ţionat, Pavel scoate în 
evidenţă acest contrast în v. 2-3 unde cei doi termeni: 
credin ţă (pistis) şi credincios (pistos), urmează unul 
după altul, procedeu ce făcea imposibilă omiterea 
de către cititor a jocului de cuvinte: „… nu toţi au 
credinţă credincios este Domnul…” 

2 Împărtăşeşte grupului câteva domenii/aspecte 
concrete în care ai văzut credincioşia lui Dumnezeu 
în viaţa ta şi a familiei tale, în special atunci când ai 
avut de suferit din partea celor necredincioşi.

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

După tonul pozitiv al primelor versete, Pavel 
trece la subiectul principal al capitolului şi anume 
confruntarea situaţiei din biserică. Importanţa 
problemei abordate se observă încă de la început: 
tot ceea ce Pavel are să le spună, este o poruncă dată 
în Numele Domnului Isus Hristos (v. 6).

În construcţia argumentului, apostolul se adresează 
atât comunităţii care trebuie să ia atitudine faţă de 
această situaţie, cât şi direct celor în cauză (v. 11-12). 
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exerciţiu aplicativ:
Care este poziţia biblică faţă de muncă versus lene/
lenevie – ce spune Dumnezeu despre acest subiect? 
(vezi în special Gen. 1-3 şi Proverbe)

Munca Lenevia

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

3 Ce atitudine spune pavel că trebuie să ia o 
comunitate faţă de persoanele care nu muncesc 
(vezi v. 6-10 şi 13-15) şi pe ce bază o spune el?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

4 Cum înţelegi să aplici tu porunca dată de pavel în v. 
10: „Cine nu vrea să lucreze, nici să nu mănânce”?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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Problema tesalonicenilor este detaliată în v. 11; 
unii dintre ei trăiau într-o indolenţă (termenul 
poate fi tradus şi cu lenevie) caracterizată de două 
aspecte: pe de o parte nu munceau, iar pe de altă 
parte se amestecau în treburile altora (se ţineau de 
nimicuri). Prin revenirea la acest subiect, Pavel vrea 
să accentueze că refuzul de a munci reprezenta un 
comportament care tulbura pacea şi mersul normal 
al comunităţii.

Una din cauzele posibile ale leneviei din Tesalonic 
deriva din înţelegerea greşită pe care o aveau cu 
privire la ziua Domnului. Astfel, atât cei care credeau 
că ziua Domnului venise deja, cât şi cei care erau siguri 
că revenirea era o chestiune de zile sau săptămâni, 
şi-au abandonat îndatoririle cotidiene şi refuzau să 
mai muncească. Această teorie se regăseşte şi în 
contextul actual. Dacă unii oameni nu se gândesc 
deloc la revenirea lui Hristos, alţii sunt atât de convinşi 
şi fascinaţi de iminenţa evenimentului, încât adoptă 
o atitudine pasivă, considerând că nu mai trebuie să 
facă nimic, ci doar să aştepte revenirea lui Hristos.

5 Discutaţi cum aţi răspunde cuiva care susţine poziţia 
de mai sus, respectiv în ce măsură mai trebuie să 
ne implicăm în problemele materiale ale acestei 
lumi, având în vedere că ne trăim această viaţă în 
aşteptarea revenirii lui Hristos?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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6 Discutaţi dacă şi cum am putea să-i ajutăm pe cei 
care au probleme financiare şi chiar ne solicită acest 
lucru, dar care nu sunt dispuşi să muncească.

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

După ce a transmis învăţăturile bisericii, după ce a 
îmbinat rugăciunile de mulţumire cu mustrările, Pavel 
semnează cu mâna sa epistola şi o încheie cu o nouă 
rugăciune pentru biserica pe care o încredinţează în 
harul Domnului Isus Hristos, singurul care poate să le 
dea pacea în necazurile şi suferinţele prin care trecea 
comunitatea din Tesalonic. 

Aplicaţie finală: Cu ce ai rămas practic în urma 
studierii acestei lecţii – ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
mod personal? 

Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

practic
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Fii atent la asta: 
proverbe 12:27: Leneşul nu-şi frige vânatul, dar 
comoara de preţ a unui om este munca.

proverbe 18:9: Cine se leneveşte în lucrul lui este 
frate cu cel ce nimiceşte.

proverbe 21:25: Poftele leneşului îl omoară, pentru 
că nu vrea să lucreze cu mâinile. 

proverb chinezesc: Dă-i omului un peşte şi va avea 
de mâncare o zi. Învaţă-l cum sa pescuiască şi va avea 
de mâncare toată viaţa.

proverb evreiesc: Cel care nu îl învaţă pe fiul său o 
meserie, îl învaţă să fure.

lene (DEX) – Faptul de a se complăcea în inactivitate; 
înclinaţia celui căruia nu-i place, care nu doreşte, 
nu vrea să muncească, căruia îi place să stea fără 
să muncească; trândăvie, lâncezeală, indolenţă, 
puturoşenie.

important
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notiţe din predică:
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notiţe din predică:
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Să ne ajute să înţelegem că Dumnezeu îşi încurajea ză 
poporul în mare măsura prin credincioşii Săi!

Lecţia 101&2 Tesaloniceni

Concluzii

obiectiv 

verset-cheie

„În Domnul vă rog fierbinte ca epistola aceasta să fie 
citită tuturor fraţilor.”

1Tesaloniceni 5:27 



97

Timpul devoţional zilnic (Studiu biblic personal)

primul pas… Citeşte 1 şi 2 Tesaloniceni într-o singură 
lectură! 

Al doilea pas… Care sunt subiectele principale 
abordate de Pavel şi cum este construit argumentul 
său de-a lungul celor două epistole?

Al treilea pas… Ce ţi-a vorbit Dumnezeu în mod 
personal prin aceste epistole: 
• încurajări care te îmbărbătează;
• promisiuni a căror împlinire să o ceri;
• exemple pe care să le urmezi;
• avertismente de care să ţii seama;
• păcate pe care să le eviţi sau să le mărturiseşti.
• porunci de care să asculţi;

Al patrulea pas.. Adu acel lucru în rugăciune şi apli-
că-l în viaţa ta
Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

studiu

întâlnire

Întâlnirea de grup
Împărtăşeşte grupului ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
această săptămână, în timpul tău devoţional (în 
special la pasul 3 din studiul biblic personal: încurajări, 
promisiuni, exemple, avertismente, păcate, porunci).
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Introducere
Suntem la sfârşitul studiului nostru in epistolele 1 si 2 
Tesaloniceni. Oare cu ce am rămas fiecare?

La sfârşitul primei epistole (1Tesaloniceni 5:27), Pavel 
stabileşte o procedură cu privire la citirea epistolei 
sale între tesaloniceni, şi asta deoarece dorinţa lui 
era ca fiecare creştin să-şi însuşească cele spuse 
de el şi echipa lui. Procedura însemna ca epistola 
să fie citită “tuturor fraţilor” din comunitatea 
tesalonicenilor. Mai mult, el întăreşte această idee 
asta atât prin cuvântul „fierbinte”, cât mai ales prin 
expresia „în Domnul”, ceea ce arată că nu este doar 
dorinţa lui arzătoare (umană), ci şi ceva potrivit cu 
voia şi autoritatea supremă a lui Cristos.

Pentru Pavel, cele spuse sunt valabile, accesibile 
şi relevante pentru fiecare creştin din Tesalonic, 
indiferent de statutul financiar, intelectual, familial, 
spiritual sau chiar de nivelul încercărilor cu care se 
confruntă aceştia. Din acest motiv, el vrea ca fiecare 
să audă cuvintele acestor epistole.

Cu siguranţă Cuvântul acestor epistole ţi-a vorbit şi 
ţie.

1 Care a fost un adevăr central sau un principiu 
spiritual major pe care l-ai înţeles din aceste două 
epistole?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

lecţia 
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Citiţi 1Tes. 1:6 si 2Tes. 1:4! Sunt doar două exemple 
din multele afirmaţii prin care Pavel recunoaşte 
situaţia şi circumstanţele dificile în care tesalonicenii 
îşi trăiesc credinţa. Suferinţa, criza şi necazurile erau 
o realitate pentru creştinii din Tesalonic şi aceasta din 
cauza unei alte realităţi – Isus Cristos.

2 Din cele două epistole, cum aţi putea defini şi descrie 
criza prin care treceau creştinii din Tesalonic?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

3 fă o listă personală cu toate dificultăţile şi greutăţile 
pe care le experimentezi în viaţa ta din cauza 
faptului că Îl urmezi pe isus Cristos! Împărtăşeşte-le 
cu cei din grupul tău!

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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Este evident faptul că Pavel şi echipa lui au dorit 
încurajarea şi motivarea creştinilor din Tesalonic. 
Inima pastorală a lui Pavel se poate observa în fiecare 
frază destinată creştinilor de acolo.

4 Care sunt formele de încurajare la care face 
apel pavel în aceste două epistole? Observaţi şi 
identificaţi în textul scripturii aceste forme de 
încurajare (cu referinţe!):

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

5 Care din aceste forme de încurajare te-au ajutat mult 
în ultima vreme? Altfel spus, cum ai fost încurajat 
de Domnul în încercările din viaţa ta de până acum?

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Credinţa, dragostea şi nădejdea sunt 3 concepte 
importante folosite de către Pavel atunci când 
vorbeşte despre tesaloniceni (1 Tes. 1:3, 5:8). 
Nădejdea sau speranţa escatologică este una dintre 
cele mai puternice forme de încurajare pentru un 
creştin autentic. 
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6 Citiţi 1 Tes. 4:13-18 şi 2 Tes. 2:2-16! puteţi împărţi între 
membrii grupului următoarele pasaje, care se pot citi 
înainte de a răspunde la următoarea întrebare.
• 1 Tes. 4:13-14 / 4:15-18 / 5:1-3 / 5:4-6
•  2 Tes. 1:6-10 / 2:1-2/ 2:3-5 / 6-8 / 9-12

  practic, cum te încurajează promisiunile escatologice 
găsite în 1 şi 2 Tesaloniceni? 
  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

7 Împărtăşiţi gânduri, idei sau experienţe din ultimele 
săptămâni, cu privire la felul în care aceste două 
epistole v-au ajutat să înţelegeţi mai bine tema 
ÎnCurAJării în relaţiile creştinilor din Biserică!

Întrebări ajutătoare:

• Ce idei aţi notat  din text, predici, discuţiile de 
grup mic?

• Ce vă place mult în Biserica noastră pe acest 
subiect?

• Ce ar trebui îmbunătăţit în cadrul Bisericii?
• La ce ar trebui să lucrezi tu personal legat de 

încurajare?
• La ce ar trebui să lucreze grupul tău mic pe acest 

subiect?
  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
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Aplicaţie finală: Cu ce ai rămas practic în urma 
studierii acestei lecţii – ce ţi-a vorbit Dumnezeu în 
mod personal? 

Ca rezultat al acestui studiu, eu voi:

Ce?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Cum?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Când?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Fii atent la asta!
În anul 1657, renumitul pictor olandez Rembrandt a 
realizat pictura intitulată de el „Apostolul Pavel”, cu 
următoarele dimensiuni: 131.5 cm x 104.4 cm. Azi, 
această pictură se poate găsi la Galeria Naţională din 
Washington D.C. 

Oare cât de mult s-a istovit apostolul Pavel să scrie 
aceste două epistole? Oare cât de mult s-a rugat şi 
cât de mult s-a consumat să pună pe hârtie tot ceea 
ce “în Domnul”, Duhul Sfânt i-a pus pe inimă ca mesaj 
către creştinii din Tesalonic? 

Pavel a ales să fie un instrument în mâinile Domnului 
său – un mijloc prin care Dumnezeu şi-a încurajat 
Biserica.

important

practic
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notiţe din predică:
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notiţe din predică:
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